

特布不落塞北体育特色村坝上草原2023年候鸟消夏体育季开启 体育赛事展现乡村新风貌

本报记者 轧学超

近日,特布不落塞北体育特色村坝上草原2023年候鸟消夏体育季开村启季仪式在河北省体育局对口帮扶村特布不落举行,由此贯穿全夏的自行车、门球、中长跑、竞走等10余项赛训活动将在该村启动,标志着特色村重心由“建”向“管”、“运营”转变。

河北省尚义县满井镇特布不落村位于坝上草原中心地带,是个泉水常涌、草木丰茂、火山石遍布的坝上村庄,具有典型的塞北风情、草原地貌和亚高原特征,有助于训练和比赛。随着京张体育文化旅游带建设的推进,该村着力创建塞北体育特色村,努力将资源优势转化为发展优势。“一场场体育赛事的举办,让我们这个名不见经传的小山村沸腾了起来。健身广场、门球场、篮球场等健身设施随处可见,让我们切实享受到体育带来的红利。”村民孙照明说。

举办体育赛事的东风为特布不落村带来了第一桶金,让村民尝到了甜头,该村也找准了发展的定位。特布不落创建塞北体育特色村,旨在发挥体育特殊功能,通过叫响坝上草原候鸟消夏体育品牌,导入赛训,汇聚人群等,借助帮扶村“凉爽静高”优势,打造最具竞争力的拳头产品,培育兴村产业,不断推动体育助力乡村振兴。村民陈杰说:“各项体育赛事来到村里,客流量上升,收入也水涨船高。体育让生活越来越有奔头了。”

据介绍,通过持续努力,目前特色村建设雏形初显,具备200人规模食宿赛训综合承载能力。就餐方面,建设了300多平方米的村综合服务中心,配有烹饪间;住宿方面,建设了两栋体育小院,整合了10间互助院房屋,盘活了24户村民闲置房屋,配备了室内卫浴;会议方面,在综合服务大厅配备了音响设备、高清显示屏和200套桌椅;赛训承载方面,建成了塑胶篮球场、1500平方米多功能门球场、杏花山5公里亚高原越野赛道、700米沥青竞走路,命名村西夏小线为坝上草原候鸟消夏30公里自行车赛道。目前,当地正在规划建设山地自行车场地。

河北省体育局相关负责人表示,谋划创建“特布不落塞北体育特色村2023年候鸟消夏体育季”品牌,是在做好特色村硬件配套的基础上,深化特色村建设发展的接续举措和“后手拳”,下一步要着重增强特色村经营运转能力,实现由前期建设到运营的转变,切实将体育助力乡村振兴的路子走得更稳健、更坚实。此次开村启季仪式对特色村进行了宣传推介,新建成的杏花山坝上草原5公里越野赛道亮相,同时特布不落塞北体育特色村与河北省体育局田径运动管理中心、自行车运动管理中心及河北省门球协会等单位、经济实体和社会组织签约。“随着今年坝上草原候鸟消夏体育季开启,村内赛事活动将会更加丰富。”河北省体育局特布不落村驻村第一书记姬海涛表示,该村接下来将同尚义县教体局合作组织二期门球培训,着力打造门球之乡;此外,河北省自行车、田径项目的赛事和运动员集训工作也将陆续在该村进行,京津冀10公里越野赛、京津冀“爱长城·向未来”自行车赛等赛事活动也将陆续开展……欢迎体育爱好者到村内运动、旅游。

健身快车

北京优秀健身团队进行交流展示



星级健身团队展示绳舞。主办方供图

本报讯 为加强科学健身指导供给,引导辖区居民积极参与全民健身活动,近日,2022—2023年北京市社区运动会暨北京市优秀健身团队交流展示活动在通州区潞源街道朗清园社区举办,300余名社区居民参与。

近年来,北京市体育局、市体育总会共评定了177支星级健身团队,这些团队充满活力,经常活动,展现出基层居民新风貌。本次活动邀请了经开区天华园三里中国舞舞蹈队、帅府太极拳、朗清园北社区春光腰鼓队、绳舞飞扬等6支优秀星级健身团队代表,带来了《再唱山歌给党听》

《八法五步》《龙之绳舞》等项目展示。

本次活动除了体育项目体验和展演外,还提供了青少年体质监测、中老年健康问诊等服务,现场发放科普读物,旨在提高社区居民体育锻炼的积极性和主动性,推动全民健身和全民健康深度融合,为构建更高水平的全民健身公共服务体系提供有力支撑。

本次活动由北京市体育总会主办,北京市体育总会秘书处、北京市社会体育指导员协会、北京市社区体育协会、北京市通州区体育总会、通州区潞源街道承办。(顾宁)

山东沿黄九市大众健身挑战系列赛开幕

本报讯 山东沿黄九市大众健身挑战系列赛日前在济南开幕。

自2019年起,济南发起举办了山东省沿黄九市全民健身系列活动,通过体育比赛,搭建山东黄河流域各城市间体育合作发展平台,弘扬黄河文化,讲好黄河故事,为新时代现代化强省建设汇聚体育力量,积极打造黄河流域生态保护和高质量发展的体育样板。

本次挑战系列赛以“九曲黄河大联动,全民健身攀蓝图”为主题,设置超级投篮、快乐足球、精准射击、飞镖高分赛、电子跳绳等个人项目,十拿九稳、同舟共济、众星捧月、不倒森林等集体项目,广场舞、广播体操、五禽戏等AI体验项目,以及非遗体育项目精品展示。

沿黄九市全民健身联动赛事促进了沿黄各市群众体育工作交流,推动了全民健身活动广泛开展。

(林剑)

中国人民大学举办校友网球赛

本报讯 “毕业三十年了,能跟爱好网球的人大校友欢聚一堂,回到亲切的校园非常高兴。”中国人民大学首届“炜衡杯”校友网球赛日前在该校卡帝乐网球场落幕,明德组冠军北京艺术联队的校友们十分感慨。

中国人民大学副校长杜鹏表示,人大学子始终以积极向上的精神投入体育运动,这种精神不仅鼓舞着人大学子追求梦想,更是人大校友近几十年在各个领域拼搏的真实写照。

本次比赛分为明德组和求是组。来自全国各地的跨年龄层、跨领域、跨地区的人大校友在赛场上奋力拼搏,为了团队的荣誉不断挑战。参赛选手表示,希望这样的校友交流赛可以年年举办。

据了解,今后,中国人民大学校友网球赛将继续传递积极向上的精神理念,响应加快建设体育强国的号召,促进校友间的交流。

(刘昕彤)

2023年全国柔力球锦标赛收官



选手在比赛中。主办方供图

本报讯 近日,2023年全国柔力球锦标赛在四川省广安市昭化区落幕。本次赛事为期三天,来自全国16个省区市的32支代表队、近300名运动员同台竞技。

本次比赛进一步推动了柔力球运动向专业化发展。比赛设置了集体规定套路、集体自编套路、双人自编套路、单人自编套路、男子单打、女子单打、混合双打等项目。

全国柔力球锦标赛为柔力球爱好者提供了交流展示平台,把柔力球的美和文化底蕴呈现给大家,希望吸引更多人加入柔力球习练队伍。

最终,四川省广安市昭化区金凤凰柔力球队斩获花式项目规定套路、集体自编套路、双人自编套路冠军,湖南省新邵县柔力球协会取得单人自编套路冠军。崔龙江、唐满梅、谢按辉/张国斌组合分获网式项目男子单打、女子单打和混合双打冠军。

(轧学超)

全国老年人同练太极拳乐享夕阳红

本报讯 近日,在太极拳传承人朱天才、杨军、和有禄,太极拳世界冠军柴云龙的带领下,河南省焦作市机关干部、高校学生、企业职工、社区居民等约1万名太极拳爱好者进行了太极拳八法五步集体展演。气势恢弘的展演把2023年全国老年人太极拳健身推广展示大联动中心会场启动仪式推向高潮。

全国老年人太极拳健身推广展示大联动是中国老年人体育协会的品牌活动。今年的大联动活动设立1个中心会场和7个主会场。焦作是全国中心会场,山西太原、吉林延边、山东淄博、湖北洪湖、广东梅州、贵州兴义、新疆新星等7个主会场同步举行了启动仪式并开展了系列健身活动。作为全国中心会场,焦作举行

的万人太极拳八法五步集体展演是该市历史上第三次规模达到万人的集体展演,也是该市近年来首次大规模的全民健身活动。

当天,还进行了太极拳健身大讲堂和太极拳名家走基层送健康活动。朱天才、杨军、和有禄等太极拳名家同群众面对面讲授课,现场指导习练太极拳。

本次活动大力宣传了“坚持积极老龄观,促进健康老龄化”的活动主题,充分展示了老年人太极拳发展成果和新时代老年人健康向上的精神风貌。

本次活动由中国老年人体育协会、河南省老年人体育协会、焦作市人民政府共同举办。

(李金霞)

本报记者 冯 蕾文/图

缤纷热气球为青山渲染了色彩,朵朵伞花在空中自由飞舞。飞行员身着备受儿童喜爱的青蛙和奥特曼造型服装在空中与现场观众互动,让人们大饱眼福。日前,第一届北京斗伞、滑翔伞挑战赛在延庆飞人滑翔伞俱乐部(万科石京龙)飞行场地举行,吸引了京津冀近百名滑翔伞运动员、爱好者参赛。



赛前,滑翔伞飞行员在进行试飞。

天空很辽阔 我们一起飞

首届北京斗伞滑翔伞挑战赛举行

赛事组委会在赛前举办了多次培训、测试赛和风向测试,全力保障比赛安全有序进行。最终,邓春赢、李艳丹分别夺得男、女精确定点项目冠军;李旗、郑桂杰分别荣获成年男、女花式斗伞项目冠军;青少年花式斗伞项目第一名由张桐源获得。

滑翔伞运动是一项集时尚性、竞技性和观赏性于一体的航空体育运动,让户外运动爱好者在享受大自然的同时放飞自我。截至目前,中国航空运动协会注册滑翔伞运动员近两万人。

青少年滑翔伞花式斗伞项目是本次赛事亮点,也是北京市航空运动协会目前主推的“航空体育进校园”项目,制定了相应项目等级规范标准。北京市航空运动协会负责人表示,滑翔伞运动不仅能锻炼青少年的身体素质,还能培养勇敢、机智、沉着、果断的品质,让他们从小了解飞行安全规范,树立飞行安全意识。本次赛事还向大众直观地展示航空体育运动的乐趣,吸引更多人参与。

“比赛场地的高度和坡度适中,有利于开展滑翔伞赛事活动,适合初学者和青少年在平时进行滑翔伞运动体验及专业培训。”

本次赛事承办方负责人介绍,“我们利用万科石京龙滑雪场三季的闲置时间,常态化开展滑翔伞运动,冬季积极探索‘滑翔+滑雪’新模式,有效整合场地资源,充分提高场地利用率。本次赛事体现了‘体育+旅游’发展模式,对延庆区打造‘天然氧吧’项目起到很好的助推作用。”

赛事举办地延庆区十分重视航空运动发展,坚持生态立区,积极将发展体育事业同促进生态文明建设紧密结合,通过引进国家级、市级体育赛事活动,努力打造全季候的体育文化旅游产业,助力延庆区“户外运动城市”打造,巩固“全域旅游示范区”“中国天然氧吧”建设成果,助推京张体育文化旅游带建设。

本次赛事由北京市航空运动协会主办,北京飞人动力航空运动有限公司承办,北京万科石京龙滑雪场协办。北京市延庆区体育局和北京市延庆区气象局为本次赛事提供支持。